

Posudek na bakalářskou práci Lucie Finkové

Transformace korejského hospodářství v letech 1953-79

Vedoucí práce: Tomáš Horák, Ph.D.

Diplomantka se ve své práci zaměřuje na velmi důležité období z hlediska korejské ekonomiky, jež mělo dalekosáhlé důsledky až do současnosti. Období po Korejské válce představuje pro korejskou ekonomiku období rekonstrukce od samého základu a formování svěbytné hospodářské politiky, jež přinesla jak řadu pozitiv, tak následné problémy.

V úvodu si diplomantka kromě popisu daného období klade za cíl i analýzu, zda úspěšná ekonomická transformace byla „zázrakem na řece Han“, nebo přirozeným výsledkem souhry vnitřních a vnějších událostí. Hlavní část práce je popisná, diplomantka analyzuje uvedenou otázku prakticky až v závěru práce, kde shrnuje zásadní faktory a prezentuje své hodnocení.

V první kapitole předestírá diplomantka situaci v Korejské republice od roku 53 do roku 60, kdy došlo k převzetí moci generálem Pak Čong-hüi. Diplomantka uvádí řadu relevantních faktorů, jež v daném období ovlivňovaly korejské hospodářství, zvláště vytýká roli mezinárodní pomoci, zejména ze strany USA a vliv korupce.

V druhé kapitole se podrobně a zasvěceně zabývá obdobím vlády prezidenta Pak Čong-hüi. Analyzuje toto období a soudobou ekonomickou situaci ve dvou hlavních tendencích, a to orientací na lehký průmysl v 60. letech a změnu orientace na těžký a chemický průmysl v 70. letech. Objasňuje řadu okolností a událostí, jež ekonomickou situaci ovlivňovaly.

Podrobněji se zabývá jedna fenoménem čebolů, zejména propojením s politickou mocí a bankami. Následně analyzuje hnutí Sămaul a jeho počáteční úspěchy i nezdary. Kromě těchto vnitřních faktorů uvádí i faktory vnější, jako uzavření smlouvy s Japonskem v roce 1965 a účast Koreje ve vietnamské válce a z ní plynoucí zisky. V samém závěru se zabývá soudobou korejskou společností a to jednak z hlediska struktury, jedna z hlediska pracujících a jejich pracovních podmínek, kde zdůrazňuje nefunkčnost odborů a zejména značně diskriminační přístup k pracujícím ženám.

Bibliografie je dostatečná, obsahuje však pouze jediný korejský zdroj. Poznámkový aparát je dobrý, přílohy a tabulky velmi přehledné a výborně ilustrující hlavní text diplomantčiny práce. Drobnými nedostatky práce mohou být nejednotnost přepisů – diplomantka zvolila k přepisu transliteraci, avšak u některých názvů ji nedodrží (Tegu, Semaül). Také v podkapitole věnované čebolům postrádám konkrétnější údaje, jež by byly pro práci přínosné.

Bakalářská práce celkově prozrazuje dobrou znalost ekonomiky a jejích principů, jež diplomantka vhodně aplikuje na korejskou ekonomiku daného období.

Práce Lucie Finkové všechny náležitosti bakalářské práce, proto ji

doporučuji k obhajobě.

Navrhované hodnocení: **velmi dobře**

V Praze 1. 9. 2010

Mgr. Blanka Ferklová

